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BİR İLETKENİN DİRENCİ

DİRENÇLERİN BAĞLANMASI

PARALEL BAĞLAMA

SERİ BAĞLAMA

İLETKENİN DİRENCİ  
EŞDEĞER DİRENÇ



Bir İletkenin Direnci 
Eşdeğer Direnç

Bu konudan Tyt’de son üç yılda 
soru gelmedi. Son onbeş yılda üç 
soru geldi.



➜➜ Bir iletkenin elektrik akımına karşı gösterdiği zorluğa direnç denir.  
 
 
 
 
 
2 sebepten kaynaklanır. 

1)	 Elektrik yüklerinin birbiri ile çarpışması 

2)	 Elektrik yüklerinin iletkenin atomlarıyla çarpışması

Bir İletkenin Direnci

İletken üzerinde 
elektrik akımı



A ↑ Elektrik yüklerinin birbiri ile çarpışması ↓

					     A ↑		  R ↓

√ ↑ Elektrik yüklerinin iletkenin atomlarıyla çarpışması ↑

					     √ ↑		  R ↑

R = ρ 
√
A

ρ = Özdirenç

√

A



Reostalar direnci değişebilen aletlerdir.

Sürgü hareket ettirildiğinde iletkenin uzunluğu değiştirilerek direnci değiştirilir.



ρ = Özdirenç
 

ρ ↑ iletkenlik azalır. 

Özdirenci çok büyük maddeler = Yalıtkan
Özdirenci küçük maddeler = İletken 

ρ Maddeler için ayırt edici özelliklerdendir.

Madde	 Özdirenç

Altın		  2,30.10–8

Gümüş	 1,65.10–8

Bakır		  1,72.10–8
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Seri Bağlama

Üzerinden aynı akım geçen dirençler seri bağlıdır.

X Y

� �



X ve Y dirençlerinin eşdeğer direnci X ve Y dirençlerinin yerini tutan tek bir di-
rençtir.
 

Reş = RX + RY
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Aynı iki nokta arasına bağlı drençler paralel bağlıdır.

Paralel Bağlama
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R3 ve R4  
seri bağlı
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